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Ata da reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Cachoeiro de ltapemirim, realizada no dia 
vinte e um do mês de agosto de dois mil e dezoito. Reuniu-se o Conselho de Gestão — CGC, no Ifes - 
Campus Cachoeiro de Itapemirim, situado Rodovia ES-482(Cachoeiro x Alegre), Morro Grande, na 
cidade de Cachoeiro de ltapemirim/ES. A reunião foi marcada nos termos da Resolução do Conselho 
Superior n° 31/2012 de 10/05/2012, assinado pelo Presidente do Conselho Superior, Sr. Dênio Rebello 
Arantes, a qual contou com a presença dos servidores/alunos: Antônio Luiz Pinheiro, Carolina de Oliveira 
Souza Gandine Amaral, Daniel José Ventorim Nunes, Dante Barbosa Matielo, Eros Estevão de Moura, 
Edilson Marcolino Nogueira, Edson Maciel Peixoto, Flavio Costa de Cerqueira, Flavio Palhano 
Femandes, Gustavo Henrique Barreto Amaral, Maria Laucinéia Carari, Mauro Lúcio de Brito Lacerda, 
Milton Ferreira Batista, Raul de Souza Brandão, Rúbia Balarini Altoé Heckert, Sayd Farage David; para 
discutirem os seguintes pontos de pauta: Item I - Aprovação da ata anterior: Ata n° 004/2018-CGC, 3' 
Reunião Ordinária de 19/06/2018; Item 2- Prestação de contas REC; Item 3 - Apresentação e discussão 
sobre "Quadro de funções - FG's e CD's do Campus" versus Portaria 246 e problemas decorrentes dessa 
relação; Item 4 - Apresentação do Orçamento 2018-2 e da proposta MEC/SETEC/CONIF para 2019; 
Item 5 - Apresentação da Regulamento das eleições de coordenadores do Campus; Item 6 - Informes das 
Diretorias: Geral, de Ensino, Administração, de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão; Item 7 - Informes 

da EAD do Campus; Item 8 - Informes gerais dos membros do Conselho. Iniciada a reunião pelo 
presidente do Conselho, Edson Maciel Peixoto perguntou aos membros do conselho se havia mais algum 
ponto de pauta a ser incluído na reunião. oportunidade em que todos disseram que não. Item I - Posta à 

aprovação a Ata n° 004/2018-CGC. da 34  Reunião Extraordinária ocorrida em 19/06/2018, a mesma foi 
aprovada sem considerações. Item 2 — Edson passou a palavra à convidada Sheila Siqueira da Silva, 
Coordenadora da Coordenadoria de Relações Institucionais e Extensão (REC), que falou sobre as 
atribuições de sua Coordenadoria. Informou, também, sobre as mudanças nos procedimentos de visita 
técnica, cujos formulários estão disponíveis na rede compartilhada, na pasta de documentos públicos. Em 
seguida, apresentou a pesquisa realizada com alunos egressos em 2017, mostrando o perfil dos referidos 
egressos e a porcentagem do grupo pesquisado, que se constituiu de ex-alunos dos Cursos Técnicos 
Concomitante/Subsequente (formados de 2014 a 2016), os egressos dos cursos técnicos integrados ao 
Ensino Médio (formados de 2012 a 2016) e dos cursos superiores de Engenharia de Minas (formados de 
2014 a 2016) e Licenciatura em Matemática (formados de 2013 a 2016). Informou que o relatório da 
pesquisa está disponível na rede compartilhada, na pasta documentos públicos. Eros destacou que esse 
estudo é importante para a verticalização do ensino. Sheila ressaltou que a maioria dos egressos não 
retomou ao Campus Cachoeira de Itapemirim após o término do curso, porém a maior parte desses ex-
alunos manifestou interesse em retomar ao Campus, o que nos leva a refletir sobre a necessidade de 
realização de atividades com foco no público egresso. Após, trouxe informações sobre os relatórios de 
estágio que têm sido entregues na REC. Ressaltou que os coordenadores de curso devem auxiliar os 
professores orientadores de estágio e que o acompanhamento em muitos momentos não tem sido 
satisfatório. Lembrou que o estagiário é um profissional em formação, e que suas atividades tem a função 
de aprendizagem. Rábia mencionou que o professor orientador se dirigia até a empresa de realização das 
atividades de estágio para realizar o devido acompanhamento e questionou se esse procedimento ainda 
era realizado. Sheila esclareceu que a realidade, hoje, é diferente, uma vez que, possuímos muitos 
estagiários e os professores não dispõem de carga horária para tal. Gustavo sugeriu a criação de 
mecanismos para selecionar as empresas que recebem nossos alunos para realizar estágio. Flávio Palhano 
entende que devemos estreitar os laços com a comunidade. Sheila destacou que nos relatórios de estágio 
só estão aparecendo pontos positivos na execução das atividades, e concluiu que, apesar do estágio ser 
ótimo, o Ifes deve contribuir e investir mais para o êxito dessas experiências, sugerindo, também, o 
agendamento de um horário para continuar conversando sobre o tema. Após, passou a tratar sobre o 
evento "Contrata Ifes", que foi realizado nos dias 04 e 05/04/2018, e que em 2019, tem previsão de ser 
realizado nos dias 10 e 11/04/2019. Esclareceu que para 2019, o evento será realizado por adesão e não 
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por curso, como foi em 2018, em que cada Coordenadoria de curso deverá se posicionar por meio de 
retorno por e-mail das propostas até o dia 10/09/2018, com a indicação de até três professores para a 
subcomissão de organização. Item 3 — Edson iniciou o ponto de pauta informando que o Ifes já recebeu 
todo o montante de funções tratados na Portaria 246 e que tem autonomia para distribuir os códigos. 
Informou que o Campus Cachoeiro de Itapemirim, conta, atualmente com uma CD-3, uma FG-2 e cinco 
FG-4 além do quantitativo estabelecido pela Portaria 246. Com  relação às funções de código FG-4, 
esclareceu que as mesmas estão extintas, e que a qualquer momento o MEC pode retirá-las do sistema. 
Ressaltou que a distribuição das funções para o Campus Cachoeiro de Itapemirim foi anterior a criação 
dos Campi do Instituto, que, hoje, reivindicam uma redistribuição dos códigos de função. Diante desse 
cenário, sugeriu que seja realizado um estudo no organograma do Campus em relação ao que dispõe a 
Portaria 246. Item 4 — Com relação ao orçamento do Campus, Edson informou que o orçamento previsto 
para o exercício de 2019 será exatamente o mesmo de 2018. Alertou que é uma situação preocupante para 
o Campus, uma vez que as despesas terão aumento e o recurso recebido não. Considerando tal cenário, 
informou que estão sendo comprados catorze aparelhos condicionares de ar mais econômicos, que 
substituirão os modelos de janela, além de outras medidas que visam a redução de despesas. Item 5 — 
Edson informou que, por meio da Portaria n° 059, de 26.02.2018, designou-se comissão para elaborar 
proposta de reformulação da regulamentação das eleições de Coordenadores de Cursos do Campus. 
Prosseguiu sua fala dizendo que após a entrega de tal documento pela comissão, encaminhou-se o mesmo 
para a Reitoria, que tramitou pela Pró-Reitoria de Desenvolvimento Institucional (Prodi) e foi remetido 
para o Reitor. Edson leu o despacho emitido pelo Reitor, que autorizou a normatização interna até que 
venha nova Resolução sobre o assunto. Dessa forma, informou que será emitida Portaria interna do 
Campus Cachoeiro de Itapemirim, que terá vigor até nova regulamentação na rede. Esclareceu, também, 
que, como a Coordenadoria do Curso Técnico de Eletromecânica não teve representante na comissão que 
estudou o tema, o documento seguirá para apreciação da referida Coordenadoria. Ainda assim, ressaltou 
que as próximas eleições para Coordenador de Curso, qual seja, na Coordenadoria de Informática, 
deverão observar a nova regulamentação. Informou também que um dos membros da comissão do 
Campus Cachoeiro de Itapemirim comporá a comissão da Reitoria para tratar do tema, uma vez que a 
proposta elaborada por aqui será utilizada como base da construção da nova normatização da instituição. 
Item 6 — Edson explicou a situação das obras no Campus e que a empresa contratada necessitou de um 
tempo maior para finalizar os trabalhos iniciados. Informou que estão sendo objeto de reforma a 
Coordenadoria de Gestão Pedagógica, Coordenadoria de Patrimônio, Coordenadoria de Almoxarifado, 
Laboratório de Informática, além da implementação de refeitório para os alunos e de uma cozinha 
comunitária para os servidores no primeiro andar do bloco administrativo. Com  relação a Stone Fair 
2018, explicou que, por conta das eleições, o Campus Cachoeiro de Itapemirim não poderá montar stand 
na feira, mas que se fará presente por meio de parceira realizada com o Cetem. Edson apresentou os 
resultados positivos do Campus, e informou que das sete vagas disponibilizadas em concurso público do 
Estado do Espírito Santo para área de matemática, cinco delas foram ocupadas por egressos do Curso de 
Licenciatura em Matemática do Campus. Prosseguiu sua fala e comunicou sobre a chegada de novos 
docentes ao Campus e sobre a publicação de edital de Concurso Público para o provimento de vagas 
docentes e de técnicos administrativos em educação. Explicou que o Campus Cachoeiro de Itapemirim 
possui uma vaga para professor da área de Engenharia de Minas, uma vaga para assistente social e uma 
vaga para administrador. Em seguida, comunicou sobre a proposta de mestrado em rede entre os cinco 
campi do sul do estado, que conta com o apoio da Reitoria, voltado para a área de ensino para a educação 
básica, de acordo com a especialidade de cada Campus envolvido. Em seguida, no que concerne a área de 
segurança e mobilidade, explicou que o trabalho realizado junto à polícia militar tem gerado um resultado 
positivo. Daniel sugeriu que as empresas de ônibus sejam pautadas quanto à necessidade dos ônibus 
observarem os horários de aula da instituição, uma vez que os alunos têm relatado que os ônibus estão 
saindo mais cedo. Edson solicitou que essas informações sejam consolidadas para que possa fazer contato 
com as empresas. Em seguida, informou que na última reunião do Fórum de Diretores Gerais, dois 
diretores relataram a abertura de Processo Administrativo Disciplinar devido à acusação de docente em 
face de outro colega por não marcação de ponto. Além do mais, informou que na mesma reunião 
mencionaram que o Ministério Público Federal fez três denúncias em desfavor do Ifes sobre registro de 
frequência. Diante desse cenário, solicitou que os conselheiros conversem com seus colegas e orientem 
que o registro de ponto seja feito da maneira correta e de acordo com a realidade. Com  relação aos 
informes da Diretoria de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão, Antônio mencionou a importância do 
contato com as empresas na Cachoeiro Stone Fair 2018, além de comunicar sobre a alteração na data de 
realização da Jacitec, que será nos dias 20, 21 e 22/11/2018. Passando para os informes da Diretoria de 
Ensino, Flávio Palhano noticiou que participou do El Seminário Nacional do Ensino Médio Integrado, 
realizado em Brasília. Comunicou sobre os eventos que serão realizados nos meses de setembro, outubro 
e novembro, e que o edital do Processo Seletivo para ingresso nos cursos técnicos 
concomitante/subsequente e integrado está próximo de ser publicado. Ressaltou que o Processo Seletivo 
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deve ser abraçado como algo da escola. Item 7 — Raul informou que participou de reunião no Cefor e 
comunicou que não vai ter ingresso de alunos no Curso de Licenciatura em Informática na modalidade 
EAD no primeiro semestre de 2019. Prosseguiu sua fala ressaltando que somente serão ofertadas mil 
vagas em cursos à distância no Estado do Espirito Santo, que deverão ser distribuídas em, no máximo, 
seis cursos, com mínimo de cento e cinquenta alunos por curso. Informou, também, que a intenção é 
manter os poios em funcionamento, com foco em licenciaturas, e que a evasão dos cursos foi levada em 
consideração para distribuição das vagas. Em seguida, Edson manifestou-se sobre a questão que envolve 
o seguro dos alunos. Informou que realmente não há possibilidade de autorizar a contratação, uma vez 
que o parecer dado ao Processo foi no sentido de que os gastos com acidente são menores do que o valor 
do seguro. Diante desse fato, nenhum aluno está segurado, com exceção dos que fazem estágio 
obrigatório. Esclareceu que só será autorizada saída de aluno que apresente apólice individual de seguro. 
Nada mais tendo a tratar, às 16h45, o presidente, Edson Maciel Peixoto, deu por encerrada a 
reunião, da qual eu, Carolina de Oliveira Souza Gandine Amaral, lavrei esta Ata, que, após 
aprovada, será assinada por todos os presentes. 
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